

ТРИАБУНА

№ 5 (7836) Среда, 12 января 1994 года В розницу цена договорная, по подписке 36 рублей.



ТАРАСКУЛЬ ИЛИ КАРЛОВЫ ВАРЫ

Об отпусках говорить вроде бы еще рановато — не пришло из времена.

Однако в райкоме профсоюза Нефтегазпрома уже задумались о том, что предлагают трудящимся на летний период. Путевки на курорты и в санатории настолько подорожали, что впору от них отказаться. От 500 до 800 тысяч обходится стоимость одной. Цена их достигла почти мирового уровня. Не лучше ли в таком случае провести отпуск в Карловых Варах, на Золотых песках или на Болеарских островах, где отдых воспринимается как поистине

сказочный. Ни один самый лучший наш курорт не может соперничать с международным как по уровню комфорта, так и обслуживанию. Признать это, как ни печально, но приходится.

Учитывая нужно еще и тот факт, что стоимость путевок в российские санатории к лету вновь подскочит и сравняется с зарубежной поездкой.

С кем заключать договоры на приобретение путевок? Эта проблема мучает профсоюзных "боссов", и в ближайшие дни они намерены обсудить ее на своем совете.

Зоя СЕНЬКИНА.

НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ ЕЩЕ МЕЦЕНАТЫ

Обращение настоятеля Свято-Никольского храма отца Виктора нашло отклик в Центральном коммерческом банке. 10 миллионов рублей перечислили он на строительство собора.

Есть только православные из них чтут здесь. Выделены средства на сооружение мечети Христа Спасителя.

Соб.инф.

ЧТО-ТО С ПАМЯТЬЮ МОЕЙ СТАЛО!

И это "что-то" стало, пожалуй, главной причиной того, что более полусотни сургутян заинтересовались сообщением о прибытии в Сургут кандидата философских наук члена Петровской академии наук и искусств [г. Санкт-Петербург] А. Захарова для проведения курса занятий по мнемотехнике — искусству развития и совершенствования памяти. Вообще, эксперименты всякого рода магов и целителей для сургутян, как известно, не в диковинку, вот и на сей раз решились смело: а не подлечить ли мозги? Неожиданным стало то, что занятия проходили в канун рождественских праздников. На занятия пришли и стар, и млад, оставив гуляния-колдовства.

А. Веселкин: Я посетил 5 занятий по мнемотехнике. Теперь лучше могу самоорганизоваться

в учебе, сконцентрировать себя на изучении какого-то конкретного материала. Узнал много интересного. Просто научился управлять собственным вниманием.

Н. Родионова: Я прошла оба курса — мнемотехнику и курс занятий по тренировке памяти для ускоренного изучения иностранных языков. Жила 3 года в Греции, по-гречески более-менее уже научилась говорить, с английским сложнее. Мы за несколько дней усвоили то, что долгими годами в школе и вузе — все эти грамматические конструкции. Оказывается, все так легко и просто, главное — нужна система. Я теперь, думаю, спокойно усвою и английский и древнерусский. С удовольствием прошла бы еще такой курс... Тех, кто горит желанием еще раз пройти курсы Захарова, можем обрадовать. Такие занятия планируются с 26 по 30 января.

Алена ОСЛИНА.

ческих классов на уроках английского языка и мировой художественной культуры.

С ПРИЕЗДОМ, "ЭЛЕКТРОША"!

ТОВОЛЬСК. Более полутора недель в городе проходил фестиваль шоу-группы "Электроша". Все это время юные музыканты работали в международном детском центре "Артек", частенько выбираясь на свой автобус "Мерседес" в гастроэнергетические поездки по всему Крыму. И вот ребятадома.

Но время, проведенное в Крыму, не забываеться. Лучшие воспоминания юных тобольских связывают с группой "Электроша". Все это время юные музыканты работали в международном детском центре "Артек", частенько выбираясь на свой автобус "Мерседес" в гастроэнергетические поездки по всему Крыму. И вот ребятадома.

Юные музыканты заканчивают работу над новой программой, выпустив магнитоальбом, готовят видеоклипы.

КАЗАКИ НАВЕЛИ ПОРЯДОК

НОВЫЙ УРЕНГОЙ. На международном переговорном пункте, особенно в новогоднее время, царил настоящий беспредел. Бомжи превратили его в ночлег, устраивали пьянки.

И вот на пункте установился порядок, и навели его казаки, взломавши двери, на которых висела надпись: "Пока такие выкрутости — на общественных налажах, но в ближайшем будущем, как сообщил атаман казачьего круга В. Сапко, будет оформлен договор с городскими властями".

ОДИНОКОМИИ НЕ ЧУВСТВУЮТ

ОМУТИНСКОЕ. И снова заявил о себе отдел социальной защиты при

районной администрации, позаботившись о людях, имеющих ограниченные физические возможності. До этого им помогали с топливом, отремонтировали жилье, купили одежду, обувь.

А накануне Нового года инвалиды получили еще пособие. Стадии новогодние подарки архивчики навелили детьства, которым не исполнилось шестнадцати лет, а инвалидам второй и первой групп — по пятьдесят тысяч рублей. Обиженные судьбой люди благодарят работников отдела социальной защиты, они не чувствуют себя одинокими.

"ЗАЙЦЕВ" БОЛЬШЕ НЕТ

НАДЫМ. Своеобразный новогодний подарок сделала мэрия города, распорядившись с бесплатном проезде на пассажирском транспорте. Это немалая экономия для тех, кто имеет высокие доходы.

Интересна деталь: лишившись главного дохода, автотранспортное

предприятие немножко увеличивает расходы на содержание автобусного парка. Дело в том, что отпада необходимость оплачивать труд контролеров, нет нужды нести расходы на приобретение проездных документов, за которые типография берет весьма солидную сумму. Экономия почти равна убытку от бесплатного проезда.

КРИК О ПОМОЩИ

ТАЗОВСКИЙ. В очередной раз обращается к окружным властям директор Тазовской средней школы-интерната побудив бедственного состояния учебного учреждения.

Строительство нового корпуса прекращено, а учащиеся шестой год занимаются в ядовитой атмосфере формальдегида, который сочиняется из стекол. Из-за этого учащиеся, в том числе и мастера, на содержание школы требуется около ста миллинов рублей, но в 1993 году было получено только 47. Дело дошло до того, что из-за отсутствия денег не вывозили мусор, нечили канализацию.

ПУСТЬ ЧАЩЕ СМЕЮТСЯ ДЕТИ



Эти ребята веселились ничуть не громче, чем их сверстники. Хотя праздники у них бывают реже и еще совсем недавно все они были отражены от жизни домашними стенами. Кто-то плохо видит, слышит, другой не умеет передвигаться без посторонней помощи.

И вот уже год, как приводят их теперь родители сюда, в специсадик — в детский центр реабилитации. С ними здесь играют, занимаются, печат.

В канун Рождества в центре был праздник, и устроили его добрые люди: Анна Ивановна Млынник, председатель городского клуба деловых женщин, сотрудники территориального управления социальной защиты. Музыка, накрыты столы, приготовлены подарки.

Очень радовались детьвора и приходил Владимир Иванович Терехов, который передал привет от немецких ребят и раздал всем подарки, которые привез из Германии, от православного центра. Здесь и яркие маленькие звездочки, и мячи и сладости.

Гляди на радующихся малышей, не могут сдержать слез воспитатели и родители.

С самого первого дня работает в этом садике Наталья Борисовна Олтушкова. Трудно здесь — я у нее об этом спрашивала не стала: и так ясно. Что же держит Зарплату невестки, хлопотывает.

— Я им очень очень привязалась. Не поверите, но порой душа болит больше, чем за своих. Эти дети такие добрые,

искренние, эмоциональные. Не люблю, когда их начинают вспахивать жалеть — ущемленные, такие, здакие. Нужно просто делать все для того, чтобы они не были такими. В другое место не уйду: как же без них?

Говорят, у самой спази.

Старшие ребята уже пошли в первый класс — это здесь же, при садике "Серебряное колыбелье". Среди них и Влада Шарыгин. Павел Александрович помогает сидеть спокойно, сидят, оба довольные, смеются.

— Такое добровольное дело сделали — открыли в городе специализированный детский сад. Раньше больной ребенок сидел дома, с друзьями не встречался. А как трудно было было материам... Здесь отличный уход, лечение, а главное, дети чувствуют себя смелее и увереннее.

— Да, мне здесь очень нравится, — солидно подытожил разговор Владик.

Весьма, шум, беготня продолжаются. А мне подумалось: только от нас, взрослых, зависит, чтобы праздники в детской жизни были чаще. У нас это должно хватить и здоровья, и терпения, и средств.

Людмила БОКОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

КАК ЖИТЬ БУДЕМ?

Однажды газете огласили безобщую цифру — среднюю зарплату крупного в Сургуте предприятия. Что тут началось! Звонки, поиски автора заметки, проверки. Создалось впечатление, будто бы была разглашена военная тайна. Из мухи, как говорится, сделали слона.

Оказывается, сегодня можно рассекречивать любые сведения, кроме этой информации. К разряду коммерческих тайн ее отнесли на некоторые предприятия. Хоть и грехно подсчитывать чужие доходы, но статистика обязана учитывать их, узнать разницу между "потолком" и минимальным заработком и тем самым в какой-то мере воздействовать на выравнивание положения.

Самая высокая средняя зарплата сегодня на газоперерабатывающем заводе — за 700 тысяч она перевалила. Потом идут банкиры, сотрудники других финансовых и кредитных структур. Далее следуют завод стабилизации конденсата, нефтехимики, энергетики. Ниже остальных эта школа у строителей. Так выглядит положение в промышленности и строительстве. На этом фоне гораздо бледнее смотрятся работники торговли и общепита. Чуть-чуть выигрышнее положение в народном образовании и культуре, у которых месяц назад зарплата увеличилась. Итоговый же результат по городу на 1 ноября прошлого года таков — средняя зарплата составила 297 тысяч рублей. В сопоставлении с ценами, как видим, доход не столь уж и высок, хотя жить на него вполне можно.

В наступившем году в демографическом "облике" города существенных перемен не произойдет, численность населения увеличится незначительно. Эти и другие цифры сообщили на пресс-конференции председатель комитета по экономике и прогнозированию при городской администрации А.П. Самойленко. Один из отделов комитета разработал прогноз социально-экономического развития Сургута на этот год. При этом учитывались данные минувшего периода. Они весьма любопытны. Ну вот, к примеру, нас, сургутя, насчитывалось на конец года 259,4 тысячи человек. Население прибавляет медленно по ряду причин. Одна из них — снижение рождаемости. Это естественная реакция людей на продолжающееся ухудшение жизни, нестабильность обстановки. С другой стороны, прирост населения за счет появления на свет новорожденных продолжается более активно, чем в других регионах России. Объясняется это возрастом сургутян, который остается достаточно молодым.

В наступившем году в демографическом "облике" города существенных перемен не произойдет, численность населения увеличится незначительно.

Все трудоспособные сургутяне, а их 155 тысяч, работают более чем на шести тысячах предприятий и организаций различных организационно-правовых форм собственности. Треть из них составляют индивидуально-частные предприятия, еще почти столько же товарищества с ограниченной ответственностью. Как и в всей России, производство в Сургуте характеризуется спадом. Причины те же, что и повсюду, —

высокая инфляция, непомерное налоговое бремя, нестабильность жизни как хозяйственной, так и политической.

Объем производства промышленной продукции упал на 6 процентов. Это связано с уменьшением добычи нефти, сокращением энергопотребления. Последнее произошло в связи с пуском Нижневартовской ГРЭС, и таким образом обе сургутские электростанции вынуждены сократить производство своей продукции. Предполагается, что и в этом году объем производства составит 722,5 миллиарда рублей (в ценах прошлого года).

Пищевые предприятия также выдали своей продукции меньше, чем это позволяют сделать их мощности. На 58 тонн снижен выпуск хлебобулочных изделий, на 900 тонн сократилось производство цельномолочного продукта, на 159 тонн — мясных полуфабрикатов, на 207 тонн — колбасных изделий. Спрос на продукцию, которая вырабатывается в Сургуте, упал потому, что на рынке хлынул поток продовольственных товаров из других регионов, ближнего и дальнего зарубежья. И нередко по своим качествам они превосходят местные. Поэтому пищевые предприятия нацелены на то, чтобы повысить конкурентоспособность своей продукции.

Для этого будет продолжена их реконструкция, техническое перевооружение, откроются фирменные магазины, что позволит продавать продукцию по более низким ценам.

А.П. Самойленко сообщил журналистам, сведения, касающиеся подсобных сельских хозяйств, выпуска товаров народного потребления, товарооборота. По прогнозам, товарооборот нынче составит 123 млрд. руб-

лей, или возрастет в 2,4 раза. Выходит, что делать покупки сургутяне станут чаще, если, конечно, доходы их будут расти, а цены перестанут галопировать, что, в общем-то, маловероятно.

Жители города, очевидно, заметили, что строй в Сургуте стало меньше. Приостановка связана все с теми же проблемами, одна из которых — удорожание строительства. 125 тысяч квадратных метров жилья введены за год. Это крайне мало, если учитывать, что более 53 тысяч семей состоят в списках очередности на улучшение жилищных условий. Из бюджета города было выделено 3 млрд. рублей на приобретение квартир для льготной категории. В этом году на эти цели планируется израсходовать 5,2 млрд. рублей. Упор будет сделан и на строительство. Прогнозируется ввести дома в два раза больше, тем более что мощности для этого в городе есть. Сегодня жилой фонд Сургута составляет свыше пяти миллионов квадратных метров, на одного жителя приходится 15,7 квадратных метра. Свыше 80 процентов сургутян имеют отдельные квартиры. Строительство будет продолжаться и по другим направлениям — появятся новые объекты социальной-культурной сферы, коммунального назначения, связи.

Значительное место в своем рассказе председатель комитета уделил инвестиционным программам. Предложение сургутянам поступают отовсюду, наш город продолжает вызывать интерес у зарубежных фирм. Например, одна из канадских фирм хотела бы здесь построить два завода — по переработке нефтепродуктов, а также изготовлению и сборке нефтяного оборудования для ремонта скважин.

Участвовать в этих проектах согласны и американцы. В администрации к каждому проекту относятся квазиофициально и прежде чем дать "добро", как говорится, много раз отмеряют, просчитывают выгоду от предложений. Пытаются представить городу свои услуги германские фирмы. В частности, они готовы построить здесь гостиницу, участвовать в строительстве вышеизложенных заводов. Более конкретный разговор по этому поводу ожидается в ближайшие дни. Поступило предложение построить целый комплекс из трех храмниц, минаретов, где бы поставляемые из-за рубежа продукты питания перерабатывались, фасовались и поступали на стол сургутян в виде готовых блюд или полуфабрикатов. Есть предложения со стороны западных фирм участвовать в выдаче виз, в строительстве автодорожного моста через Обь. Словом, Сургут продолжает прятывать взоры тех, кто желает вкладывать в его развитие финансы, и, соответственно, наращивать собственный капитал. А вот что касается валютных отчислений из округа, которые поступали в прошлом году, то на них рассчитывать почти не приходится, полагаться придется только на себя, ибо окружной валютный фонд значительно "похудел".

В целом, прогноз на этот год более оптимистичный, чем он был двенадцать месяцев назад. Ну а будем ли мы жить лучше — это покажет будущее. Оно рассудит, правильно ли ведется планирование, в том ли направлении двигались, все ли исканья учили. Хотелось бы надеяться, чтобы прогноз попал, что называется, в "десятку".

Зоя СЕНЬКИНА.

У КАЖДОГО СВОЯ СУДЬБА

"МОСТ", СВОДЯЩИЙ НЕСЧАСТНЫЕ СТОРОНЫ

В жизни почти каждой женщины наступает, пожалуй, самый важный, самый ответственный момент — она становится матерью. Но если для большинства родителей это радостное и долгожданное событие, то для некоторых из них он становится днем чумы. Женщина, тайно выносившая и родившая, зачастую вне медицинского учреждения, не имеющая возможности сразу же избавиться от немножко ребенком, законным путем [умеет ли документ!], — становится с тяготой, обременительной проблемой, куда деть ребенка, как от него избавиться!

Два года назад в популярной российской газете "Аргументы и факты" появился неординарное объявление: "Обращайтесь к женщинам, занесшим руки стечением обстоятельств на жизнь своих рожденных младенцев. Готова обещать заботу и защиту каждому ребенку, подброшенному мне анонимно". Его написала врач член союза целищителей России Тамара Марзоева. Сотрудница газеты, редакции, принявшая объявление, недоумевала: "Вы понимаете, что на себя берете? Газета имеет много миллионный тираж!"

Действительно, сразу же после публикации ее завалили письмами. До 50 писем в день получала она. Писали и звонили те, кто страстно хочет иметь ребенка, и те, кто хотел бы от него избавиться. Тамара Марзоева стала своеобразным "мостиком", сводящим несчастные стороны.

Я никогда не забуду, как впервые пришла ко мне с бабушкой молоденькая девушка, почти сама ребенок, — рассказывает Тамара Марзоева. — Сколько же отчаяния было в ее глазах и

сколько надежды на спасение! Родила втайне от родителей. Последние месяцы беременности жила у подруги, там и родила. Аналогичных примеров много. Обычно в месяц приносят одногодовых новорожденных. Не осуждаю такие поступки, а отнюдь не с пониманием. В основном приходит материально нуждающиеся женщины, идущие ко мне от безысходности, отличной неустроенности и ведущие себя в момент передачи ребенка абсолютно по-разному: от полного безразличия до трагизма. Есть среди них и пятнадцатилетние, и сорокалетние. У каждой свою судьбу, свою жизнестойкость.

Не отказывается Тамара

Марзоева и от детей более старшего возраста, которые для матери становятся обузой.

Что побудило Тамару

Марзоеву встать на защиту неожеланных ребятишек, дать им приют в своей трехкомнатной квартире, где вместе с ней живут еще и двое ее собственных детей, согреть их нежностью и любовью?

Как врач Тамара давно обратила внимание на страшную, удручающую статистику: в России ежедневно одна мать убивает своего новорожденного ребенка. За последние пять лет почти две тысячи женщин убили своих детей. Ежегодно около ста детей попадают в больницы Москвы от родительских побоев, свыше тысячи — в Дома ребенка...

Иметь подобную статистику для такой страны, как Россия, считает Тамара Марзоева, безнравственно. Об этом она не

раз задумывалась и вот к какому выводу пришла. Женщина действительно не может немедленно избавиться от своего тайно рожденного ребенка, потому что у него нет свидетельства о рождении, он юридически нигде не числится и потому его никуда не принимают, а временно на его оформление у нее нет. Оставить же ребенка в людном месте она просто не хочет, потому что знает — будет преследуемая и осуждаемая. Она не хочет также отдавать его в Дом ребенка, так как не уверена, будет ли он когда-нибудь усыновлен. А ей очень хочется, чтобы он жил в семье у него были родители. Вот и решила Тамара сама стать для этих женщин своеобразной "скамейкой" для подкидышей.

Она попыталась открыть частную фирму "Гнездо аиста", где круглосуточно велся бы прием детей с правом подбора для них усыновителей и передачи малышей из рук в руки с последующим контролем за этой семьей. Сюда же входил бы и пансионат для беременных женщин, скрывающих нежелательную беременность.

Однако ее предложение насторожило, вызывало подозрения у работников Министерства юстиции РФ, куда были переданы документы. А может быть, там торговля детьми? Бизнес на детях! Но как могла доказать Тамара Марзоева, что это не так? Что, кроме интересов ребенка, никаких других интересов у нее нет, что только конкретные результаты ее работы могут подтвердить честность ее намерений? И она не от-

ступила, попытку зарегистрировать фирму "Гнездо аиста". В декабре 1992 года это удалось. Тамара собиралась обратиться к спонсорам, дать широкое объявление по телевидению, рассказать всем о своей затее.

И вдруг в телепрограмме "Черный ящик", посвященной похищению людей, в том числе детей, с целью трансплантации органов, прозвучало и ее имя! Марзоеву это просто отряхнуло. С какой целью они это сделали? В оклеветанных тогда оказалось не одна она, а также сотрудники института Склифосовского, Дома ребенка. Все они попали в суд. Но к началу процесса "Черный ящик" прекратил существование. Прокуратура успела на всякий случай аннулировать фирму Марзоевой, которая только делала свои первые шаги.

Но и это не спомнило Тамару. Она предприняла очередную попытку оформить "Гнездо аиста" уже как общественную организацию. Отказалась от самостоятельного подбора усыновителей и оформила новый устав, в котором говорилось, что отныне фирма будет вести прием детей и беременных женщин, педиатр будет обследовать каждого ребенка, а Марзоева информировать государственные органы опеки и попечительства, которые будут присыпать очередников-усыновителей. Платя — только за акт усыновления, ведь фирма не коммерческая, а полученные средства пойдут на развитие дела. Ныне документы вновь нахо-

дятся на рассмотрении в различных государственных ведомствах.

В имя жизни нежеланных детей Тамара Марзоева упорно идет к достижению цели. Она помогает им (а таких детей было уже 50) обрести приемных, но, по сути дела, настоящих родителей, создающих им достойное существование. Ведь в этом ребенок они видят главный смысл жизни.

В доме Тамары Марзоевой по-прежнему много детей, совсем крохотных и тех, кто постарше. Ее часто навещают и те, кто недавно усыновили ребенка. Хозяйка всем им рада. Малышко усадит за большущий стол, попотчует отменными пирожками — сама испекла. Детишки их с удовольствием уминают, пьют ароматный чай, а сами украдкой посмотрят — где же их новая мама? А у тех, чьи дети: если консультируются с Тамарой, как с врачом, по уходу за ребенком, ведь большинство из них пока еще не опыты в вопросах воспитания детей и многого не знают. Другие в соседней комнате подбирают подходящую одежду, приведшую в "Гнездо аиста" из Америки в качестве гуманитарной помощи.

Гляди на то, что происходит в доме Тамары Марзоевой, невольно хочется еще раз призвать женщин, занесших руку на ребенка: "Не убивайте своего малыша! Он может вырасти счастливым!"

Елена ТИТОВА.
"РИА-ФОТО".

ПРИ ГОРБАЧЕВЕ ВЫБИРАЛИ, ПРИ ЕЛЬЦИНЕ ВЫБИРАЕМ

Сегодня мы вновь и вновь обращаемся к той же живописиющей и актуальной теме — приватизации. Ее можно сравнить, мне кажется, с картежной игрой, когда всю колоду раздали игрокам, каждого по карте, с которой никто не расставаться не собирается. «Возможна ли игра?» — спросит скептически настроенный читатель. Сомнения в этом смысле возможны лишь, насколько она честна, что в небезызвестном смысле зависит от характера и степени породичности самих игроков, естественно, от четкости и беспрекословного подчинения правилам этой самой игры.

О том, как честно-нечестно, правильно-неправильно идет у нас в стране игра в приватизацию, средства массовой информации уже сказали пересказали.

Постприватизационное развитие каждого, отдельно взятого акционерного общества, имеющего свою правовую, имущественную, структурную, отраслевую и прочую специфику, является в значительной степени производной от того, насколько продумано, грамотно, а главное, законно будет управлять тот, кто стоит во главе совета директоров.

Отличаются ли выборы директоров времен Горбачева от нынешних?

Осмысленное претворение в жизнь предложенной правительством Рыжкова теории построения социалистического рынка на базе самоуправления государственных предприятий, привело к утрате контроля над государственной собственностью. Выбирали руководителя якобы коллективом. После этого ни министерство, ни местные власти дотянулись до них не могли — они находились под прокуратурой коллектива. А дальше на предприятиях, как грибы, появлялись кооперативы, конечно, не без ведома руководителей. Таким образом полнота власти оказывалась целиком и полностью в руках руководителей и прикорненных ими активистов из трудового коллектива. Пожалуй, уже тогда и началась скрытая приватизация.

Приватизация продолжается, как продолжается жизнь.

Перед самым Новым годом в АОЗТ «Сибкомплектнефтегазстрой» прошло первое открытое собрание акционеров, где основным и самым главным вопросом повестки дня были выборы генерального директора. На собрании прислали журналистов, чтобы все видели и знали — играем по правилам! Честно признаюсь, собрание заметно отличалось от подобных других, на которых уже приходилось бывать и где решались вопросы приватизации той или иной хозяйственной единицы. В том заслуга, по всем видимости, тех, кто занимался подготовкой и проведением. Все собравшиеся были вооружены нарисованными мандатами — неотъемлемым атрибутом открытого голосования. Все шло как по маслу.

Объявили, обсудили, проголосовали. Выбрали генеральным директором Каролинского Михаила Иосифовича, своего же прежнего руководителя. Выбрали единогласно на пять лет. Все как один проголосовали за одну его кандидатуру. От правления выступил человек, рассказал о личных качествах кандидата, его заступах и достоинствах как руководителя. Это и способность мобилизовать коллекцию на выполнение поставленных задач, в первую очередь по выполнению планов товерооборота и прибыли, и компетентность, и относительная молодость, которую почему-то посчитали временным недостатком, настойчивость в достижении поставленной цели, работоспособность (даже в юбре с собственному здоровью), осмотрительность, справедливость и отзывчивость.

Перечень успехов в развитии предприятия и цифры, характеризующие подъем и стабильность АОЗТ «Сибкомплектнефтегазстрой», смотрелись как-то по-хорошему дерзко и непринято на общем нынешнем, таком неблагополучном, состоянии производства в стране. Такого единодушия мы не видели, пожалуй, в тех недалеких временах, когда голосовали «за»-«стоп».

Ульбеков Р.А., начальник управления жилищно-коммунального хозяйства при городской администрации:

— Вы спрашиваете, отличаются ли сегодняшние выборы чем-то от тех? Ну, если иметь в виду единодушие... Я просто знаю Михаила Иосифовича, как он работает, и сколько он здесь работает. Он пользуется заслуженным авторитетом у коллектива. Ведь посмотрите, проголосовали за него и те, кто уже и не находится под его непосредственным руководством, то есть они уже независимы от него. Если бы у них были хоть какие-то основания голосовать против, они бы смело проголосовали.

Рогушина Л.И., начальник отдела стройматериалов АОЗТ «Сибкомплектнефтегазстрой»:

— Вы знаете, я удивилась, когда увидела, что пришли даже декретчицы на собрание. Всех пригласили, заранее обсудили все вопросы. Люди пришли с готовыми ответами на все вопросы. Если есть другой кандидат — то показуйте.

Ильин А.В., АОЗТ «Обьтупроводстрой», председатель правления:

— Если администрация или сам директор только начинают что-то там крутить и умалчивают — людям сразу же появляется недоверие к начальству: ведь каждый собственик и равнозначный полноценный хозяин. То, что мы наблюдали сегодня, — это лишь начало. Пройдет год, соберутся акционеры вновь и уже спросят со своего генерального директора: какие дивиденды, сколько? Это нормальный процесс. Через несколько лет здесь уже будут сидеть люди, которые, может, вообще никакого отношения не будут иметь к этому предприятию, и они также вправе будут спросить.

Каролинский М.И., генеральный директор АОЗТ

«Сибкомплектнефтегазстрой»:

— Сейчас коллектива на подъеме, это понятно, но ведь жизнь может и поменять вектор. И поэтому предполагать, что будет завтра, я не могу, годы моего руководства дают мне моральное право надеяться на такой исход. Подготовка, конечно, была тщательной, все заранее обсудили, разобрали.

Сегодня, например, голосовали, на какой срок избирать меня — на пять лет или три года. Я думаю, не это главное.

Чубайс, помните, в программе В.Листьева «Тема» говорил: «Следующий год будет годом испытания руководителей, которых коллективы будут избирать». Через год и, полномочия заканчиваются, если их избрали в этот год. Пока сегодня предприятие процветает, так, чтобы все это дело не откладывалось в долгий ящик, чтобы не чувствовать себя как на каком-то вулкане, и нужно было заслушать всем то, что действительно, что я заслужил. Ведь это было сделано, но каким способом, сколько труда, энергии... Взять хотя бы наш жилой дом, который мы строим для своих сотрудников. Мы вложили в него 108 миллионов рублей, а освоено почти на миллиард. Каким способом это удалось сделать, никто, кроме меня, не знает. Конечно, многое зависит еще и от самого коллектива. Подобрались единомышленники. Для меня один из самых главных принципов в отношениях с подчиненными — уважение друг к другу, учет индивидуальности каждого.

Это мое жизненное кредо. Что касается будущего, саже мое главное — оправдать то доверие, которое мне сегодня оказал коллектива. Выполнить и закончить все начатые дела. Достроить дом, гаражи, отсечь затратные земли, прибыльные, наоборот, разить. Придерживаться диверсификации — разнообразия деятельности предприятия: это и торговля, и производство, и коммерция, и инвестирование. Кто живет не одним днем — тот сегодня и побеждает.

«Люди, — писал С.Н.Паркинсон, — в большинстве своем рождаются на неплодородном склоне горы и потом прилагают все старания, чтобы преобразиться оттуда в благополучную цветущую долину. Те усилия, которые они затрачивают во время спуска, заставляют возвращаться водяные колеса и динамо-машины, которые приводят в движение все общество... В динамичном обществе искусство управления и сводится к умению направить по нужному руслу человеческие желания. Те, кто в совершенстве овладевает этим искусством, смогут добиться небывалых результатов». И сколь бы простой ни казалась эта формула: «Направить по нужному руслу человеческие желания», — успех к выбравшим для себя подобное поприще приходит лишь с глубоким познанием секретов мастерства и опытом их применения.

Алена ОСЛИНА.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

250 ЛЕТ МАСОНСТВА В РОССИИ

Так что же такое масонство? Когда и как оно появилось в России? В чем заключается масонская тайна и какими работами занимались так называемые вольные каменщики? Ответы на эти вопросы дают материалы выставки, посвященные этой теме, которая демонстрируется в Российской государственной библиотеке в Москве.

До последнего времени россияне знали о масонстве крайне мало. Представление о нем складывалось на основе псевдоисследовательских работ, которые пытались показать масонские ложи как политическую организацию. А масонам чаще всего писали то как о всемирном заговоре революционеров, то как об организациях, созданных буржуазными

финансовыми кругами, находившимися под влиянием сионистов. Долголетнее замалчивание темы масонства привело к тому, что подобные пропагандистские сочинения стали едва ли не единственным "источником сведений" о масонстве. Это движение было для многих исследователей лишь предметом политических споров, при которых все они самого предмета спора толком и не знали. Масонские же архивы были разбросаны по различным библиотекам и хранилищам и были недоступны для широкой публики.

Крупнейшее из таких хранилищ находится в Российской государственной библиотеке. Сейчас часть его экспонатов открыта для обозрения в выставочном зале библиотеки. В экспозиции представлены работы и переписка на более 80 видных российских масонов, их портреты и выполненные ими символические рисунки и гравюры, дипломы, протоколы заседаний масонских лож, старинные и современные книги, написанные масонами и о масонах. Экспонаты выставки помогут посетителям создать собственное представление об этом духовном движении, в которое входили и выходят сегодня миллионы людей во всем мире. В России, например, к нему примыкали в разные времена Суворов и Кутузов, декабристы и Пушкин, Радищев и Грибоедов, Яблочкин и Ковалевский...

На снимках: выставка «250 лет масонства в России» — внутреннее убранство масонской ложи; тайные фигуры розенкрейцеров.

Фото О.Ласточкина,
А.Полякова.
«РИА-ФОТО», 1993г.



Предприятие реализует:

- * холодильники «Полос-10» — 370 тыс. руб.
- * аккумуляторы СТ-55 — 50 тыс. руб.
- * сахар-песок — 650 руб. за кг
- * настойку (30°) на травах
- * полуприцепы-рефрижераторы, по цене ниже заводской изготовителя, со склада в г.Сургуте.

Обр.: ул. Островского, 18, комн. №107. Тел. 33-88-28.

ФИРМА «ИНТЕРФЕЙС»

оказывает новые услуги населению
и организациям

по продаже видео-, аудиоаппаратуры
и бытовой техники в кредит сроком
на 1-3 месяца.

Тел.: 3-06-80, 3-77-91, 3-74-70, 3-76-50.

